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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi ; 10.07.2023 tarihli ve 43452547-120.07.04-E.1244612 sayılı yazınız.

İlgide kayıtlı yazıları ekinde yer alan, Antalya Milletvekili Sayın Aykut KAYA tarafından verilen
7/995 sayılı yazılı soru önergesinin cevabı hazırlanarak ekte sunulmuştur.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.

Prof. Dr. Ömer BOLAT
Bakan

Ek : Soru Önergesi Cevabı (1 sayfa)

Bu belge güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır.
lıttps://www.turkiye.gov.tr/ticaret-bakanligi-ebys

Adres: Üniversiteler Mah. Dumlupınar Cad. No: 151 Çankaya/ANKARA Ayrıntılı bilgi için: g!
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TİCARET BAKANLIĞI

Antalya Milletvekili Savın Aykut KAYAVa Ait 7/995 Sayılı Yazılı Soru Önergesine İlişkin
Cevaplar;

Bakanlığımız görev ve yetki alamna giren hususlar itibarıyla, önergenize ilişkin cevaplarımıza
aşağıda yer verilmiştir:

1-6) Bakanlığımızın perakende ticarete yönelik görev ve yetkilerine dayanak teşkil eden
6585 sayılı Perakende Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanunda ve amlan Kanuna
dayanılarak hazırlanan ikincil mevzuatta halihazırda zincir marketlerin açıhşmda gözetilmek
üzere belirlenmiş bir kriter bulunmamakla birlikte, söz konusu husus perakende sektöründe
organize ve geleneksel kesimler arasındaki dengenin gözetilmesi, sürdürülebilir rekabet
şartlarımn oluşturulması ve perakende işletmelerin dengeli şekilde büyüme ve gelişmesinin
sağlanması amacıyla yürütülen mevzuat çalışmaları kapsamında değerlendirmesi süren
hususlar arasında yer almaktadır.

Ayrıca, perakende sektörünün altyapısının iyileştirilmesi ve güçlendirilmesi ihtiyacı
doğrultusunda 01.02.2023 tarihli ve 32091 sayılı Resmi Gazete' de yayımlanarak yürürlüğe
giren 26.01.2023 tarihli ve 7435 sayılı "Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ile Odalar ve
Borsalar Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 640 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik
Yapılmasma Dair Kanun" ile 6585 sayılı Perakende Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında
Kanunda; üretici, tedarikçi ve perakende işletmeler arasındaki ticari ilişkilerde haksız ticari
uygulamaların önlenmesine, tarım ve gıda ürünlerinin konu olduğu ticari ilişkilerde azami
ödeme sürelerinin belirlenmesine ve alışveriş merkezlerinde ortak giderlerin paylaşımı, ortak
gelirlerin kullanımı ile bu süreçlerin bağımsız denetim kuruluşlarınca denetlenmesine yönelik
değişiklikler yapılmıştır.

Bununla birlikte, esnaf ve sanatkârın ihtiyaçları doğrultusunda proje çalışmaları devam
etmekte olup esnaf ve sanatkârlarımız ile meslek kuruluşlarınca iletilen talep ve öneriler
Bakanlığımızca kayıt altına alınarak titizlikle değerlendirilmekte ve konuları itibarıyla ilgili
kurum ve kuruluşlara iletilmektedir.


